



助推营商环境持续优化 温岭政策计算器正式上线

本报讯（记者叶琳）记者从市经信局召开的新闻发布会获悉，温岭政策计算器已于近日正式上线，并集成至企业码平台，目前已汇集政策6651条，有力推进我市政策工作，并进一步优化营商环境，促进产业转型升级，为经济发展、招商引资提供重要的增值空间。

我市围绕企业发展需求，针对涉企政策多、解读烦、匹配难等问题，开发温岭政策计算器应用，从空间、时间、产业等多维度对政策进行实时对比、效能评估，实现政策一秒计算一键决策。据介绍，企业仔细填写相关信息后，系统将根据大数据算法，精准匹配与企业

相关的政策条例以及免申即享内容，实现各类惠企政策一键统揽。政策计算器采用智能客服实时回复，提问平台及时跟踪处理，为政企之间搭建有效沟通的云平台，让企业问题可听可视可解决。

值得一提的是，政策智能推荐是政策计算器的核心功能。该功能主要是运用大数据算法和AI语义分析，将企业信息（工商信息、人事信息、知识产权信息、荣誉资质等）和政策信息（不同等级、不同条款政策等）进行匹配计算，得出该企业智能推荐报告，报告中包含了推荐企业重点关注的政策、政策推荐指数，以及政策的相关信息。

企业用户使用法人账号登录后，平台会自动获取相关企业信息，并根据企业注册地区、企业性质、类型等一系列信息，自动计算出国家级、省级、市级、县级发布的所有政策匹配度。企业完善的信息越多，匹配的精准度越高。市经信局相关负责人介绍。

温岭政策计算器里的政策除了可以智能配，还可以定向推。对于已经注册的企业，只要有新政策出现，平台能立即将政策信息和匹配结果自动推送给企业，让企业第一时间获取政策，避免错过申报时间，实现一键直达的实时推送，让政策精准找企

业，推动惠企政策由大水漫灌向精准滴灌转变，全方位、多维度地完善中小微企业政策发展体系。

政策计算器的建设，能够有效推动政务服务数据资源整合，为后续政务服务应用拓展提供数据底座支撑，减少通用模块重复性投入和跨部门协调成本。下一步，我市将进一步做好政策数据库的后续完善和更新工作，针对企业亟待解决的需求，扩大政策覆盖面，丰富人才、税收、工业、科技等方面的服务，将政策更科学地进行分类与分解，向全市企业提供更精准的政策服务。

全域整 驱动 全域富 以共富引领描绘城乡新图景

（上接第一版）

规划引领，描绘城乡发展新图景

57宗项目已全部完成方案编制和论证，且在去年实施的36宗项目中，已签约6335户，搬迁拆除房屋5504间，预计垦造耕地总立项面积超过2000亩。同时，全力凸显亮点成效，加速推进城北街道南山等两村、坞根镇茅陶村两个省级全域整治项目申报，箬横、松门镇跨乡镇全域土地综合整治项目已列入省级首批跨乡镇整治试点名单。

自全域改造启动以来，我们攻克了许多难题。我们会继续坚定不移加快全域土地综合整治工作进程，认真做好前期谋划，形成工作合力，齐心协力加快推进。该局相关负责人表示，我市将坚持目标导向和成果导向，综合推进，再创发展空间，再创产业优势，推动产城融合示范区建设，实现全域土地综合整治带动地方经济稳定发展。今年，我市将开展新一轮全域土地综合整治与生态修复三年行动，充分挖掘村庄整治新增耕地潜力，解决各类建设项目落地难问题，促进五大战略“四个一百”工程建设，以共富为引领，描绘城乡新图景。

采收雪菜

1月3日，石桥头镇土坦新村，种菜大户正组织农民采收、装运雪菜。

眼下，雪菜陆续进入采收期。连日来，我市菜农忙着采收雪菜，加工腌制咸菜。

记者 刘振清摄



石塘镇里箬村党支部书记陈恩祥：

带头实干优环境 凝心聚力促发展

（上接第一版）

为了不让垃圾山死灰复燃，里箬村需要搭建100多米长的隔离网。我们是穷村，就要掐着指头过日子，这是陈恩祥常说的一句话。为了省钱，陈恩祥带着村民一起采购了自来水管，充分发挥各自长处，会做电焊的负责管道焊接，会木工的负责管网剪裁和设计，而陈恩祥负责两端连接和固定，最终，垃圾山被整治成了鸟语花香的小公园。如今，茶余饭后，村民们

可在小公园里看看海景、唠唠嗑。

打扫干净屋子再请客。垃圾山移走后，陈恩祥觉得发展村里旅游业的时机已经成熟。里箬村坐拥优美的自然风光、浓郁的民俗风情，错落有致的石屋石墙让人流连其中，大奏鼓、扛台阁、小人节等民俗文化更是古老而富有风情。但当时只能通过几条小路和海上进入里箬，这严重制约了里箬的旅游发展。

面对困境，陈恩祥和村两

委班子一起商议，动员全村上下，在基础设施方面加大投入。2010年，完成全村道路硬化；2011年，在村内公共场所及主要的道路安装50多盏路灯；2012年，建造了入村的唯一公路即交通渔业两用沿海公路；2020年，完成了古民居修缮、古道改造升级以及渔用码头修复工程。近几年，通过党员干部亲力亲为、率先垂范，里箬村实现美丽蝶变，成为宜居宜游的美丽渔村。依靠着旅游业，里箬村每年吸引10多万人

来次来村观光，2018年—2020年，村集体经济收入每年均增长35%以上。

在重重困难面前，陈恩祥的用心，换回了一个美丽的新里箬，换回了村民们的美好生活，这是一名农村领头雁的初心。虽然没有轰轰烈烈的壮志豪言，但有对群众事业的热忱和执着，他时时处处把群众利益摆在首位，把群众冷暖放在心头，带领村庄一步步向前发展。

党建 岭 航 为基层发展注入

（上接第一版）

党建引领工坊，实现共同富裕

2022年，市委组织部紧紧围绕共同富裕先行市建设要求，紧贴大势大局，实现组织工作与经济社会发展同频共振。

眼下，正是白花菜收获的季节，在箬横镇红日共富工坊，工作人员正忙着收购农户的白花菜。据负责人江福初介绍，这些白花菜，品质好的将直接送到市场销售，品相不好的可以加工成菜花梗。很多农户没有自己的销售途径，现在与我们合作后，可以增加销路，实现增收。像这样的共富工坊，箬横镇已建成9个，累计带动3万余名群众增收致富。

红日共富工坊是我市积极探索党建引领共富工坊建设，推动农民增收、企业增效、集体增富的一个缩影。2022年以来，我市以党建联建为纽带，通过企业+农户、车间+居家、电商+平台、旅游+文创等方式，送项目到村、送就业到户、送技能到人，在吸纳农村剩余劳动力、低收入农户在家门口就业的同时，拓展乡村产业增收增效空间，走出了一条资源共享、产业协作、信息互通、优势互补的党建引领共富新路子。

截至目前，我市共组建6类共富工坊102个，推动4940

红色动力

人在家门口就业增收，帮助村民月人均增收800~1500元。

引育技术人才，助力产业发展

党管人才是保证新时代人才工作沿着正确政治方向前进的根本要求，也是中国共产党为实现中华民族伟大复兴聚才爱才兴才的必由之路。

过去的一年，市委组织部强化人才牵引，坚持人才强市首位战略，推进人才发展体制机制综合改革，大力推进人才供给强链行动，持续推进百万青年人才集聚行动和聚人兴市三年行动计划，拓展人才招引渠道，创新人才引进方式，强化人才精准引育，新引育高技能人才14005人。

我市还大力推进百名院士进台州专项行动，锚定重点新兴产业集聚，全年共对接院士、鲲鹏计划等顶尖人才及团队15个，落地院士创业项目2个、鲲鹏计划人才创业项目1个，柔性引进院士合作项目6个，启动建设院士领衔的省级高档数控机床技术创新中心项目。

新的一年，是贯彻落实党的二十大精神的开局之年。在新的赶考路上，我们将坚持干最好、当标杆、争第一，以基层基础的稳和进护航两个先行，为温岭高质量发展建设共同富裕先行市提供坚强组织保障。市委组织部相关负责人表示。

美丽温岭满窗来
五水共治零直排

五水共治

温岭市环境综合整治事务中心宣

